

# 音樂教室爆疫 至少10人中招

## 新蒲崗 Billy Sir 學生多為50歲以上 所有曾到訪者送檢

### 抗擊 新冠肺炎

本港新冠疫情持續，衛生防護中心昨日公布新增70宗確診個案，其中64宗屬本地個案，包括25宗不明源頭病例，亦再有新的歌唱群組爆發個案：新蒲崗的「Billy Sir 音樂教室」合共至少涉及10人確診，中心已將追蹤到曾到教室的人士送往檢疫中心。同日，再多一個屋邨爆發，柴灣景翠苑有5個單位有確診個案。

香港文匯報記者 文森

衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨在疫情簡報會上指出，新蒲崗景福街104號新時代工商商業中心 Billy Sir 音樂教室暫有至少10宗確診，包括一名老師、5名學生，以及4名學生的家人或朋友。她透露，該教室的學生主要為五六十歲人士，本月5日及8日曾開班，一般每次一名老師對兩至三名學生，中心已聯絡所有曾到教室的人士，並將他們送往檢疫中心。

#### 張竹君：病毒或單邊漏出

對有學生報稱期間有戴口罩，張竹君表示，不戴口罩當然是其中一個傳染的途徑，「但有啲就算全部戴咗口罩，可能大家比較近，(病毒)或有機會從口罩邊漏咗出嚟」。

同日，再多一個屋邨爆發，柴灣景翠苑有5個單位共6宗確診個案，其中3個單位互有來往，屬相關個案；另有一名患者為之前爆發的東華三院方樹泉日間活動中心暨宿舍工作人員；另一宗則屬不明源頭個案。

由於個案涉及3組人，張竹君指會到大廈派發樣本瓶，了解是否有隱性個案，但5宗個案涉事單位層數及座數均不相同，該處未算出現大規模爆發，若有特別分布才視察喉管等是否出現問題。

至於昨日新增的有關連個案，包括跳舞群組再增兩宗；大埔豐年樓外傭宿舍、沙田一田百貨、將軍澳藍田隧道工程地盤各增一宗，而黃大仙彩雲(二)邨明麗樓一患者的密切接觸者亦確診。

至於早前沙田乙明邨明恩樓及黃大仙彩雲邨明麗樓均連番有居民確診，張竹君指衛生署已於明恩樓及明麗樓採取環境樣本，全屬陰性。對於昨日確診數字有所回落，張竹君直言，「一日半日」數字不反映疫情轉好，只屬平穩，可能隨時



新蒲崗新時代工商商業中心「Billy Sir 音樂教室」爆發群組染疫，至少10人確診。香港文匯報記者攝



職員到「Billy Sir 音樂教室」查看。香港文匯報記者攝



柴灣景翠苑昨晚有住客被帶往檢疫。香港文匯報記者攝

再反彈。

#### 葵盛東邨一保安員確診

房屋署表示，葵盛東邨一名外判保安員確診。該保安員一般負責夜班及葵盛東邨外圍巡邏工作，最近一次上班為本月13日，其於工作時有佩戴口罩，並有遵守防疫措施，上班期間一直有進行體溫探測，體溫正常。他亦是葵盛東邨葵盛樓的租戶，葵盛樓公用地方及葵盛東邨屋邨管理處已完成全面清潔和消毒。

另外，教育局表示，一名於添馬政府總部東翼六樓工作、日常毋須接觸公眾的員工確診，其最近一次返回辦公室工作為本月15日，於辦公室工作時有佩戴口罩及遵守其他防疫措施。教育局已全面清潔和消毒該員工的工作地點，在有關樓層辦公室工作的員工已

獲安排在家工作14天，並建議曾與該確診員工有接觸及在其工作間附近工作的員工接受病毒測試。

羅湖懲教所一名懲教人員也初步確診。懲教處指該名懲教人員最近一次上班為本月14日，她工作時有佩戴外科口罩，並與接觸人士保持適當社交距離，上班期間一直有進行體溫探測，體溫正常，並無出現不適症狀。懲教署已和衛生防護中心聯絡並跟進其建議，包括安排院所所有職員及在囚人士進行病毒測試，並對相關地方進行徹底清潔消毒。

昨日，再多兩名新冠確診者不治，其中一名死者是明愛醫院85歲男病人，屬跳舞群組，本月4日確診後入住隔離病房，情況持續惡化，後轉到深切治療部留醫，延至昨早不治；另一死者則是東區醫院84歲有長期病患男病人，他周二因咳嗽及有肺炎症狀入院並確診，後入住深切治療部，於前晚不治。

## 醫護家庭慶生 三人初步確診

香港文匯報訊(記者 英釵)新冠疫情下不少醫護人員也受感染，一個醫護家庭就有三名護士及醫生初步確診。醫管局行政經理(醫療成效及科技管理)庾慧玲昨日透露，大埔那打素醫院一名內科醫生、其在東華醫院內視鏡中心任職護士的妻子，以及在九龍醫院當骨科男護士的胞弟也初步確診，而其弟弟同於九龍醫院擔任護士的妻子則須接受檢疫。

庾慧玲表示，該名內科醫生與妻子及弟弟等本月13日參與家庭生日聚會，聚會人數超過10人，相信是在聚會時感染。醫生任職的那打素醫院，則有4名職員列為其他接觸者，需接受醫學監察，而17名醫護人員及大多數病人已完成檢測，結果均呈陰性。

她續說，醫生妻子任職的東華醫院，有4名員工分

別與該名初步確診護士一同用膳，當中3人列為密切接觸者，而4人檢測則呈陰性。她補充，由於醫護人員上班時都有穿著合適防護衣物，且沒有接觸過確診病人，故沒有病人受影響。

#### 庾慧玲籲醫護樹立榜樣

庾慧玲表示，理解醫護人員在長期抗疫下會有疲累感，想在喜慶節日時慶祝，但希望醫護人員能夠樹立榜樣，減少聚會，因為他們染疫除影響身邊家人外，也會影響同事及病人，影響力遠超普通市民，她同時呼籲市民在節日期間應避免人多聚會。

另外，一名71歲男病人本月17日因高血糖及頭暈跌倒，到明愛醫院急症室求診，當時肺部X光正常，未有新冠肺炎症狀，故被安排至內科及老人科



那打素醫院一名醫生與家人共三人初步確診。中新社

普通病房，院方其後為他進行檢測，結果呈陽性反應，即時安排其轉入隔離病房。8名曾同病房的病人及一名為他檢測時未有穿著合適防護裝備的護士被列為密切接觸者，須隔離檢疫，患者曾到訪的病房則要即時徹底消毒。

## 伊院確診者從隔離病房逃走

香港文匯報訊(記者 文森)伊利沙伯醫院發生確診新冠病毒的病人逃走事件。該院發言人昨晚公布，逃走的是一名63歲確診男病人(個案7379)，於本周一(14日)起入住該院隔離病房接受治療，但昨日下午約5時，病房職員發現病人試圖離開病房，隨即追捕，但病人已經由樓梯逃去無蹤，病房職員立即通知醫院保安在院內進行搜索，惟未有發現。

發言人說，院方在病人逃脫後已報警求助，並會全力配合警方的調查。院方已向衛生防護中心通報有關事件，並已透過早期事故通報系統向醫院管理局總辦事處匯報事件。

該名逃跑的男病人身高約1.6米，中等身材及蓄黑色短頭髮，離院時身穿病人服、深藍色外套及運動鞋，並有佩戴外科口罩。伊院呼籲市民若發現有關病人，請通知警方或致電本院熱線電話3506 8944。伊院並呼籲所有接受隔離治療的病人，必須聽從醫護人員指示，不應擅自離開醫院，以保障自己及公眾健康。



有外傭到場檢測。香港文匯報記者攝

## 外傭即日起可免費檢測一次

香港文匯報訊(記者 文森)政府公布的數字顯示，截至本月15日，各社區檢測中心已為24.5萬人作病毒檢測，當中有0.19%即477人結果屬初步陽性，而因應近期再有外傭宿舍出現小型爆發，當局昨日起在社區檢測中心為全港外傭提供一次性的免費檢測。

政府表示，目前港九新界共有18間社區檢測中心投入服務，每日為逾萬人提供檢測，而17個流動採樣站或樣本瓶派發點，亦有10.3萬人曾作檢測，當中112個結果屬初步陽性，比率為0.11%。

同時，政府昨日開始為全港外傭提供一次免費社區檢測，多個檢測中心昨日上午開門前已有不少外傭排隊等候檢測。有外傭表示僱主主要求她做檢測，以確定有否感染，因為她負責照顧一名新生嬰兒，而她假日會外出。有僱主更陪同外傭到場檢測。有僱主則表示，在疫情下，已提醒外傭與朋友聚會要注意衛生。

政府8月底已為轉新約的外傭提供免費檢測，但香港家庭傭工僱主協會主席容瑪麗認為，當時部分外傭擔心檢測結果影響轉新工，參與意願低，今次檢測的誘因亦不太大：「(全民)免費測試已有很多外傭做咗檢測，有部分僱主覺得安心，覺得無事，又見到佢(外傭)日常生活，無去宿舍或危險地方，所以都未必會叫佢參加。」

## 婦人未送檢已離世 專家批政府慢三拍



何栢良指政府跟進愈慢。資料圖片

香港文匯報訊(記者 文森)大園美林邨美桃樓一名62歲女密切接觸者等候送入檢疫中心期間離世，經檢測證實確診，衛生防護中心解釋情況或與近日接連有大型撤離行動增加人手需求有關，並表示相關人員正檢視工作流程，及請求其他政府部門協助。港大感染及傳染病中心總監何栢良認為，情況反映政府跟進確診個案的工作「慢三拍」，呼籲盡快改善檢疫安排。

#### 梁美芬不滿幾百人候檢

政府上週三已因女死者(個案7900)家人確診向其發出檢疫令，但遲遲未送她到檢疫中心，她最終於上週六在家離世。何栢良昨在電台節目上對事件表示感到悲哀，認為事件反映政府跟進個案的工作

#### 張竹君認人手「要求高」

衛生防護中心近日在處理新冠確診個案時接連出現用漏，中心傳染病處主任張竹君昨在疫情簡報會上被追問時承認或與人手有關，「呢段時間我哋有葵盛西邨同麗晶花園大型搬遷同撤離行動，對人手

要求高啱。」她指檢疫程序涉及聯絡、人手和車輛安排，同事正檢視程序，並要求其他部門協助，加快將密切接觸者送往檢疫設施。

針對李德嫻丈夫的個案，張竹君表示已跟進個案，但她未能交代衛生署有多少職員負責檢疫事宜，只是表示衛生署會留下電話號碼，密切接觸者有不適可致電求助。

全港現只有4,364個檢疫單位，有關單位每次騰空後需消毒才能重用，現可即時使用的檢疫單位只餘約1,600個，呼吸系統專科醫生梁子超認為政府應及早為檢疫設施爆滿作準備，建議徵用酒店或屋邨作檢疫中心，避免有人等候送檢期間因未獲照顧而離世。

政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授許樹昌指出，現時社區有不少隱形傳播鏈，每宗確診個案都有大量緊密接觸者要檢疫，他不清楚衛生署人手，但相信「做唔切」，以致不少緊密接觸者要等數天才被送往檢疫中心，情況並不理想。